

## НАУЧНИ ЖИВОТ Scientific events

### ИНФОРМАЦИЈЕ О НАУЧНИМ СКУПОВИМА, КОНФЕРЕНЦИЈАМА, СИМПОЗИЈУМИМА / Information on conferences, workshops and symposia

**Мр Александар ЖИВОТИЋ**  
*Институт за новију историју Србије*

#### **Међународна научна конференција „Military Alliances and Coalitions during the XX Century“, Софија, 2–5. 10. 2007.**

У Софији је од 2. до 5. октобра 2007. године, у организацији Центра за војну историју Војне академије Г. С. Раковски одржана међународна научна конференција „Military Alliances and Coalitions during the XX Century“. Тема конференције је била анализа природе и карактера војних савеза на Балкану током XX века, док је директан повод организовања конференције била 95. годишњица почетка балканских ратова. Конференција је окупила поред историчара из земље домаћина скупа и већи број историчара из Сједињених Америчких Држава, Грчке, Израела, Румуније и Србије.

Централна тема скупа је била анализа карактера балканских ратова. Ипак, поред балканских ратова велика пажња је посвећена различитим војним савезима на Балкану током међуратног периода, као и током хладног рата. Организатори конференције су настојали да низом различитих реферата осветле са разних аспеката природу различитих војних савезништава на Балкану током XX века. Посебна пажња је посвећена учешћу Бугарске у различитим војним савезима од Првог балканског рата до Варшавског уговора. Сем тога, значајан простор је дат савременим војним интеграцијама на Балкану. На овој конференцији из Србије су учествовали др Момчило Митровић и мр Александар Животић из Института за новију историју Србије, са рефератом *Војни савез између Југославије, Албаније и Бугарске 1944–1948*, затим из Института за стратегијска истраживања пуковник мр Драган Крсмановић са рефератом *Документи о српско-бугарским војним односима и бугарској армији у фондovima Војног архива у Београду* и Далибор Денда са рефератом *Српска историографија о Једренској операцији*. Гостољубиви домаћини су се потрудили да учесницима конференције из иностранства представе и туристичке знаменитости Бугарске, па је трећег дана конференције организована посета старом граду Копривштици.

Конференција је дала одговоре на низ историографских питања везаних за карактер и форму различитих војних савеза на простору Балкана током XX века и назначила различите путеве и путоказе будућих истраживања.